

Županijsko izvješće: Grad Zagreb

Godina provedbe: 2020

Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 3

Provedeni programi

„Škola bez ovisnosti -grad bez ovisnosti“.

Škola nepušenja

Resocijalizacija liječenih ovisnika

Provedene ostale aktivnosti

Okrugli stol „Prevenција i liječenje ovisnosti u vrijeme pandemije COVID-19“Pristupanje

Usvojeni dokumenti

Problemi u radu

Oblici suradnje i slično

Suradnja sa zdravstvenim ustanovama na području Grada Zagreba, suradnja sa upravnim tijelima te sa organizacijama civilnog društva koje se bave problematikom ovisnosti.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje ponude, smanjenje potražnje, povećanje odgovornosti, unapređenje kvalitete provođenja nacionalne politike borbe protiv ovisnosti te omogućavanje uspostave multidisciplinarnog, integriranog i učinkovitog pristupa suzbijanja zlouporabe droga.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 1.414.613,26

Iz proračuna gradova: 1.414.613,26

Sveukupno: 1.414.613,26

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Zagreb

Zdravstvene ustanove: Klinika za psihijatriju „Vrapčiće“

Klinička bolnica „Sestara milosrdnica“

Psihijatrijska bolnica „Sveti Ivan“

Domovi zdravlja Grada Zagreba

Nastavni zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“

Nevladine organizacije: Hrvatska udruga za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa

Iskorak

Humanitarna organizacija „Zajednica Susret“

Udruga „Jedni za druge“

Udruga za sprečavanje, informiranje, djelovanje i resocijalizaciju ovisnika – S.I.D.R.O Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET

Društvo za socijalnu podršku

Mreža udruga BENEFIT

Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 736

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 417

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 8

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 319

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 137

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije: Izvještava HZJZ

Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije

Tijekom 2020. godine temeljem Zakona o sudovima za mladež i Prekršajnog zakona u Službu je od strane Centara za socijalnu skrb upu eno 159 osoba, od strane Sudova/ODO upu eno je 190 osoba starosti do 25 godina.

Tijekom 2020.g. nastavlja se suradnja sa pravosu em, zatvorskim i probacijskim sustavom.

Suradnja s pravosu em i zatvorskim sustavom (provedba mjera lije enja, probacije i skrbi za vrijeme izdržavanja kazne, uvjetnog otpusta te postpenalnog prihvata): 28 osoba

Provo enje posebnih programa tretmana u tijeku izvršavanja kazne zatvora za ovisnike zatvorenike: 1 zatvorenika sa ukupno 1 kontrolnih pregleda.

Tijekom 2020. godine Služba je nastavila suradnju sa NGO koje se bave programima smanjenje štete i psihosocijalnog tretmana „Susret“, „Ne-ovisnost“, „RETO“, „Crveni križ“, „Medicine de monde“ „Cenacolo“, „Moji dani“.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Izvještava HZJZ

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na podru ju županije

Program „Ja anje kompetencija u radu s mladima“ namijenjenim u iteljima, nastavnicima, profesorima i ostalim stru nim djelatnicima u školama.

U okviru programa realizirano je 55 razli itih aktivnosti (predavanje, radionice i supervizije), u osnovnim i srednjim školama Grada Zagreba. Nastavljena je suradnja s Gradskim uredom za obrazovanje, vezano uz nastavak provedbe Programa. Aktivnostima je bilo obuhva eno ukupno 442 sudionika, stru njaka razli itih profila.

Radi poštivanja epidemioloških mjera, vezano uz pandemiju corona virusom, ve ina aktivnosti se nije mogla realizirati, zbog toga je broj aktivnosti kao i sudionika zna ajno manji nego prethodnih godina.

Predavanjima i radionicama obuhva eni su profesori i suradnici u slijede im obrazovnim ustanovama: OŠ Iver, OŠ Ante Star evi a, OŠ Ivana Ra i a, OŠ Ivana Filipovi a, OŠ Borovje, OŠ Frana Krste Frankopana, Škola za medicinske sestre Vinogradska, III. gimnazija, Škola za medicinske sestre Vrap e, , Škola za primalje Zagreb, Obrtni ko industrijska graditeljska škola

Tijekom 2020. zbog aktualnih epidemioloških okolnosti programi univerzalne prevencije svih oblika ovisnosti provodili su se po etkom godine u klasi nom obliku (predavanja, radionice...), a kasnije zbog poštivanja svih epidemioloških mjera i preporuka u on line obliku, te su uvedene i neke nove aktivnosti koje prikazujemo prema vrsti, ciljnoj skupini i temi.

Predavanje za studente 4 godine studija socijalnog rada na temu, "Mladi i neprihvatljivi oblici ponašanja", za studente zdravstvenog veleu ilšta na kolegiju "Epidemiologija kroni nih nezaraznih bolesti" održana su predavanja na temu Pušenja i Ovisnost.

Predavanja i edukacije za stručnjake, u suradnji sa Odborom za zdravstvo i socijalnu skrb Sabora RH sudjelovanje na sjednici na temu „Ovisnosti“. Suradnja sa Povjerenstvom za suzbijanje pušenja Ministarstva zdravstva i zakladom „Hrvatska škola disanja“ edukacija djelatnika županijskih zavoda za provedbu programa „Škole nepušenja“. Suradnja sa Agencijom za odgoj i obrazovanje, predavanje za stručnjake u suradnji osnovnih i srednjih škola na temu „Zaštita mentalnog zdravlja djece i mladih“. Predavanje za stručnjake na temu „Učinkovite psihosocijalne intervencije kod ovisnika“ i „Žene ovisnice“ također u suradnji sa HZJZ, Odjelom za suzbijanje zlorabe droga.

U udruzi „Pragma“ održano je predavanje na temu „Rad s rizničkim obiteljima“.

Sa Udrugom sudaca za mladež održano je predavanje na temu „Mladi i konzumiranje droga za vrijeme pandemije“.

Predavanja za roditelje na temu „Izazovi adolescencije - ovisnička ponašanja mladih“, „Prevenција ovisnosti - znaci prepoznavanja“.

Program „Ja – roditelj“ novi program koji je nastao kao odgovor na novonastale okolnosti vezane za pandemiju kontinuirano od mjeseca travnja do kraja godine objavljuje stručne tekstove pa je tako tema mjeseca lipnja bila „Mladi i ovisnosti“ u sklopu kojeg su objavljena 4 stručna teksta: Mladi - CBD i sintetski kanabinoidi, Mladi i marihuana, Konzumiranje alkohola i drugih droga među adolescentima.

Tijekom 2020. godine djelatnici Službe su različitim medijskim aktivnostima sudjelovali u obilježavanju borbe protiv ovisnosti.

Sudjelovanje u radijskim i TV emisijama:

Sudjelovanje u emisiji OTV - Nagradni natječaj i Mjesec borbe protiv ovisnosti, „Ovisnost i obitelj“.

Sudjelovanje u emisiji Hrvatskog radija na temu „Škole nepušenja“, u emisiji Radio Maestrala Pula na temu „Svjetski dan nepušenja“, suradnja sa Hrvatskim katoličkim radijom sudjelovanje u emisiji na temu „Ovisnost o drogama“.

Suradnja sa HTV sudjelovanje: u emisiji Tema dana sa temom „Aktualno stanje ovisnosti u RH“, u emisiji Dobro jutro Hrvatska na temu „Ovisnosti u doba COVID 19“.

U suradnji sa Jabuka TV sudjelovanje u emisiji na temu „Ovisničko ponašanje mladih – alkohol“.

U Meunarodnom mjesecu borbe protiv ovisnosti: organiziran je Nagradni natječaj „Škola bez droge-grad bez droge“ namijenjen učenicima osnovnih i srednjih škola grada Zagreba. Učenici su pisali i crtali na temu ovisnosti o alkoholu i različitim psihoaktivnim tvarima, kao i o ovisnosti o nekim ponašanjima. Natječajem su bile obuhvaćene sve škole i učenički domovi grada Zagreba. Radove su dostavili 45 razreda osnovnih i srednjih škola koji su se natjecali za najbolji poster te 154 učenika za kategoriju najbolji slogan. Natječaj je bio organiziran u online obliku, kao i glasovanje u kojem je sudjelovalo 8279 osoba.

Edukativna radionica –webinar za liječnike obiteljske medicine „Skrb za opijatske ovisnike u vrijeme pandemije“.

Predavanje za stručnjake na temu „Učinkovite psihosocijalne intervencije kod ovisnika“ i „Žene ovisnice“ u suradnji sa HZJZ, Odjel za suzbijanje zlorabe droga.

Predavanje za stručnjake na Virtualnom okruglom stolu „Prevenција i liječenje ovisnosti u vrijeme pandemije bolesti covid 19“.

Predavanje na 6. virtualnoj akademiji mladih psihijatara na temu „Kanabis i shizofrenija“.

U suradnji sa Udrugom sudaca za mladež održano je predavanje na temu „Mladi i konzumiranje droga za vrijeme pandemije“.

Sudjelovanje na virtualnom kongresu 16. hrvatski psihijatrijski dani, predavanje na temu „Uloga psihijatra u provođenju obvezne mjere“.

Edukativna radionica za studente ERF, Studijskog centra socijalnog rada, na temu:

„Socijalni rad i mladi neprihvatljivog ponašanja“ (78)

Predavanje za roditelje OŠ Laginjina "Prevenција ovisnosti - znaci prepoznavanja".

Predavanje za roditelje „Izazovi adolescencije - ovisni ka ponašanja mladih“.

Obilježavanje Meunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga:

- dani otvorenih vrata pri čemu su usluge Službe bile dostupne anonimno svim zainteresiranim građanima

Obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti – objave na instagram <https://www.instagram.com/mentalisti.stampar/>
facebook <https://m.facebook.com/mentalisti.nzjz> profilu Službe 22 objave.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 234

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 1.398

Broj zaplijena: 1.867

Vrste zaplijenjenih droga

-1.775,77 grama heroína,

-2.534,08 grama kokaina,

-179.391,05 grama marihuane,

-13.823,36 grama amfetamina,

-302,61 grama MDMA i derivata,

-655,26 grama hašiša,

-200 doza LSD, 131,50 ml ulja kanabisa,

-1.875,00 komada kanabis biljke,

-506 komada metadona,

-3 ml heroinske otopine,

-260 komada ostalih lijekova s liste droga i 132.008,71 grama ostalih droga.